
м. Коломия Івано – Франківська область 

 

 

Це єдиний музей писанки у світі. Він цікавий насамперед своєю колекцією, яка налічує 
6000 писанок з різнрегіонів України та країн світу. Незвичайним він є ізавдяки своїй 
архітектурі, адже приміщення спроектоване у формі яйця, висота якогостановить 14 
метрів, діаметр – 10, будівля виготовлена повністю з кольорового скла. 

         Музею писанки в 2022 р. виповнилося 35 років. Він був відкритий в 1987 р. як відділ музею 
народного мистецтва Гуцульщини і Покуття ім. Иосафата Кобринського                                                                                   

https://castles.com.ua/pysanka.html 



 

м. Київ 
 

 

 

Вода – це те, з чого складаємось ми всі, це 
невід'ємна частина нашого життя. Цей музей 
цікаво відвідати як дорослим, так і дітям, бо є 
атракції для різних вікових категорій. Саме тут 

можна дізнатись і про склад води, і про живильні 
властивості, і про роботу каналізації. Цікавим є 
також розташування музею, адже експозиції 
представлені у старовинному будинку в самому 

центрі столиці України. Ця споруда нагадує 
середньовічний замок. 

                                                                                                          https://stezhkamu.com 

                                                                                                         /places/253_kyivskyy_ 

muzey_vody_  



 
 

м. Рівно 
 
 
 
 

 

https://tamtour.com.ua/muzei-burshtynu 

Перший в Україні Музей бурштину 
знаходиться в самому центрі 

Рівного. 
Музей знаходиться в будівлі- 

пам'ятці архітектури ХХ століття - у 
Рівненському будинку вчених. 

Експозиція музею представлена 
багатою колекцією бурштину різних 

форм, кольорів, серед яких - 
експонат дикого бурштину вагою 

близько 2 кг. Раніше ця експозиція 
була доступна тільки високим 

гостям. У музеї бурштину в Рівному 
можна побачити не тільки камені 
різного забарвлення і прозорості, 

але й вироби з нього. 



с. Опішня Полтавська область 
 

 
 

Національний музей українського гончарства 
розташований в Опішні – невеликому селищі на 
мальовничій Полтавщині. Він з'явився тут зовсім 
не випадково – Опішня здавна славилася своїми 

керамічними виробами. Їх виготовляють ще з 
епохи неоліту. Також селище вважають центром 

української гончарної справи. До музею- 
заповідника входить багато підрозділів, кожен з 

яких займається вивченням феномену 
українського гончарства. 

Музей гончарства – етномистецький науково- 
дослідний і культурноосвітній заклад, 

національної гончарської скарбниці України. 
Найголовніше багатство музею – фондова 
колекція гончарних виробів, на сьогодні 

найбільша в Україні, яка щороку поповнюється. 
https://poltava365.com/opishnyanske-mistecztvo-mozhe- 

perevernuti-svit-istoriya-simi.html 



м. Хмельницький 

 
 

 
Хмельницький музей-студія 

фотомистецтва розташований у будинку що є 
пам'ятником архітектури початку ХХ століття. 
Будівля була збудована проскурівським купцем 

Вассерманом для готелю. За часи радянської влади 
тут розташовувалися різні державні установи. 

Музей фотомистецтва є перший і єдиний в Україні, 
створений за рішенням міської влади 

Хмельницького у 2009 р. Колекція музею налічує 
понад 1500 експонатів фотоприладів що 

відтворюють розвиток фотоіндустріі. У залах музею 
проводяться виставки кращих 

фотохудожників України і членів Національної 
спілки художників. Велику 

зацікавленість відвідувачів викликає зала 
старовинної фотографіі та фотоапаратів. 

 
https://kulturaxm.wordpress.com/хмельницький-музей-студія-фотомисте/ 



 
 
 
 
 

 
 

Victoria Museum — приватний музей 
костюма та стилю, присвячений міській 
моді України 1830-1920 років. Став одним 

з номінантів на премію Кращий музей 
Європи (EMYA) 2022 року. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://vechirniy.kyiv.ua/news/ 

65585/ 

м. Київ 



 
 

м. Луцьк Волинська область 
 

У Луцькому замку князя Любарта, башти Владича, 
розташувався єдиний в Україні музей дзвонів. Його 

було відкрито у 1985 році. Тут зібрано понад 90 
дзвонів 17–19 століть, які звозили із закритих церков. 

Найстарішому дзвону перевалило за 350 років. 
Надзвичайно рідкісним для України є дзвін 1647 року 
тому, що багато дзвонів під час козацьких воєн 1648- 
1654 рр. було перелито на гармати. Він ще пам’ятає 
часи Богдана Хмельницького. Цінний він ще і тим, 
що було його відлито не заводським способом, а 

одним лише майстром – дзвінником і 
підмайстрами за тільки їм відомою технологією. 

Є і дзвони, що вживалися в побутових сферах: 
пожежники, залізничні, поштові, річкової пристані. А 
також царські бубонці, дзвін яких на трійці коней був 

чутний за квартал. 
 

http://volyn-museum.com.ua/index/muzej_dzvoniv_m_luck/0-63 



м. Одеса 

Це перший в Україні Музей звуку, в якому 
представлені унікальні екземпляри звукової 
апаратури і носії інформації – від історичних 

раритетів до найсучаснішої 
звуковідтворювальної техніки. У колекції 

– понад 50 тис. раритетних зразків музичної 
техніки та апаратури, а також велика збірка 

вінілових та грамофонних дисків, звукових листів 
і документів, пов`язані з історією звуку в Україні. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://find-way.com.ua/oblast/odeska/odesa/muzei-zvuku-vasylia-pinchuka-odesa 



 
 
 
 

м. Чернівці 
 
 

Музей - це архітектурно-ландшафтний 
комплекс, на території якого знаходяться 
пам`ятники народного зодчества та побуту 
середини 19 і першої половини 20 століть. 

Сьогодні тут представлено 35 громадських та 
господарських споруд, це церква, дзвіниця, 

кузня, корчма, млини-вітряки і житлові 
будинки. У фондах музею нараховується 7 964 
предметів основного фонду та 96 – науково- 

допоміжного. Серед них – народний одяг, 
тканини, селянські знаряддя праці і предмети 

побуту, меблі, посуд, вироби домашніх 
промислів і ремесел, твори декоративно- 

прикладного мистецтва, друковані видання, 
фотографії та ін. 

 
 

https://skansen.cv.ua/index.htm 



с. Великі Будища Полтавська область 

 
 

 
Особливістю музею є цікаві предмети 

побуту, красивий текстиль, вишивка ручної 
роботи, фотографії, килими, ковдри, меблі 

та багато іншого, що оточувало жителів 
України в 17-19 століттях. Весь цей інвентар 
служить не просто музейним експонатом, 
але і є частиною самого важливого в житті 
кожної родини обряду - весілля. Важливо, 
що місцеві краєзнавці зібрали всі існуючі в 

різні епохи обряди, оповідаючи про них 
туристам в забавній яскравій формі. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://kolokray.com/uk/f/velikie-budishcha-muzey-svadby.html 



м. Житомир 

Все про вітчизняну космонавтику 
можна дізнатися приїхавши в 

Житомир - рідне місто відомого на 
весь світ конструктора космічних 
кораблів С.П. Королева. В музеї 

знаходиться досить велика 
експозиція, а також тут проводяться 

тематичні концерти, зустрічі, 
семінари. Справжні скафандри, 

частини ракет, двигуни, автографи 
людей побували в космосі, місяцехід, 

спускові апарати і навіть справжні 
тюбики з космічної їжею. 

 

 
 
 

 
 
 

https://ua.igotoworld.com/ua/poi_object/71426_muzey- 

kosmonavtiki-imeni-koroleva.htm 



Унікальність музею полягає в 
поєднанні інноваційних технологій, 
історичних артефактів з приватних 

колекцій, фондів українських та 
європейських музеїв, 3D 

діаграм, доповнених запахами та 
звуками. 

Тут можна побачити 39 реалістичних 
фігур видатних постатей історії міста 
— Короля Данила Галицького і його 

сина Лева Даниловича, Івана Підкову, 
Богдана Хмельницького, Йоана Георга 
Пінзеля та багато інших. Тут є 4 музеї: 
музей фігур історичних персонажів, 
музей-діораму, музей артефактів та 

інформаційний музей. 

 

 
 

 

http://www.kray.org.ua/14823/news/u-lvovi- 

vidkrili-muzey-istoriyi-mista-u-postatyah/ 

м. Львів 



м. Верховина Івано – Франківська область 

https://verkhovyna.life/magic/ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Музей гуцульської магії познайомить усіх 
бажаючих зі звичаями і таємницями карпатських 
чаклунів і знахарів – мольфарів. У колекції музею 
представлено найрізноманітніші предмети, які 
коли-небудь використовувалися мольфарами для 
створення змов і зілля, які допомагають людям. 

Серед експонатів можна побачити ступку, ніж і 
хрест, які свого часу були головними робочими 

інструментами найвідомішого карпатського 
чаклуна Нечая. 



м. Тернопіль Тернопільська область 
 

 

Вагон-самогон - це перший на тернах 
України музей, який спеціалізується на 
самогоноваріння і використовуваних для 

цієї мети предметів. В цілому в музеї 
зібрано 19 унікальних експонатів для 

самогоноваріння. Крім того, тут є всілякі 
види самогону з усього світу, їх можна 

навіть продегустувати. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://what.in.ua/page/samogonnye-apparaty 



м. Київ 
 

 
 

Для засновників Музею Сновидінь головний 
інтерес становить 

психоаналітична інтерпретація феномена 
сновидінь, фантазій, снів наяву і творчості. 

Тому в Музеї створена велика програма, яка 
висвітлює тему сновидінь, їх тлумачень та 

інших феноменів людської психіки. 
У цьому музеї увагу привернуть не так 

експонати, як власні візії і жахи, а також 
сновиди-екскурсоводи. Приміщення 

поділене на чотири зони: магазин з книгами, 
виставковий зал, кабінет психоаналізу. 

Визначний експонат музею – скриня 
сновидінь, в якій можна залишити на 
зберігання свої сни, точніше записи, 

книги або інші предмети, пов'язані з ними. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://ukraineartnews.com/news/news/fenomen-snu- 

muzej-snovidin-u-kijevi-privabljuje-svojeju-originalnistju 



с. Миколаївка Дніпропетровська область 
 

 

 

Експонати музею перебувають на глибині 
від 10 м до 48 м у затопленому кар'єрі. Тут 

можна побачити старі "Жигулі", 
"Запорожці", мотоцикли і навіть пивний 

кіоск… Все, що треба, – це вміння 
користуватись спорядженням для дайвінгу. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://rest.guru.ua/ua/dnepropetrovsk/places/1443- 

dneprovskij_podvodnyj_muzej/ 



м. Вінниця Вінницька область 

 
 

 

З вторсировини вивуджують не тільки раритети та 
антикваріат, але і небезпечне сміття. Серед того, 

що викидають люди, знаходили навіть зброю! 
Музей знаходиться на території підприємства з 

переробки відходів, і експонати потрапляють сюди 
зі сміттєвих баків. Створив його комірник 

підприємства – В'ячеслав Воєводін, він збирав 
експонати 15 років. Найцінніший – німецька 

бритва 1695 року. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://vinnitsaok.com.ua/archives/238849 



 
 
 
 
 

 
 

Можна сміливо назвати цей музей-ресторан 
візитною карткою нашої країни! Адже сало для 

українців – не просто їжа, це частина нашої 
культури!30 унікальних, неповторних, соковитих, 

їстівних скульптур, фотографій, картин 
представлені як нашими українськими, так і 

зарубіжними майстрами. Всі ці творіння можна 
спробувати! У приміщенні музею панує особлива 

атмосфера, створена завдяки незвичному 
інтер'єру і багатьом цікавим сало-сюрпризам, які 

чекають відвідувачів ресторану. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://spoon.com.ua/2011/12/muzej-sala-vo- 

м. Львів 



м. Київ 

Музей, в якому експонати не ховаються від 
відвідувачів за вітринами, а охоче «йдуть» 
до рук, існує! Це «Експериментаніум». До 
експонатів – а їх більше 250-ти – можна і 

потрібно торкатися, щоб перевіряти ті самі 
закони, які здаються нам такими нудними 

в школі! В інтерактивному музеї ви 
знайдете безліч ілюзій і головоломок, 

підступні лабіринти, в яких чекають морок, 
лазери і дзеркала. А ще – дивовижні 
відкриття в царині фізики, адже тут 

представлено такі розділи як механіка, 
оптика, електромагнетизм, акустика. Це все 

так цікаво! 

 
 

 

 

https://ua.igotoworld.com/ua/poi_object/67555_eksperime 

ntanium.htm 

 



 
 

 
 

Аптека-музей «Під чорним 
орлом» — найстаріша з 

існуючих аптек Львова, перетворена 
на єдиний в Україні музей, де можна 

оглянути старовинне аптекарське 
обладнання і зільники, якими 
користувалися середньовічні 

аптекарі. 
В аптеці-музеї, яка, до речі, з 1735 
року працює як звичайна аптека, 

зібрано аптечний посуд і таблеткові 
машини різних віків, старовинні ваги, 

траворізки, середньовічні гербарії. 
Тут Ви можете оглянути стародавні 
кам’яні ступки, у яких готували мазі 

або товкли висушені лікарські 
рослини. 

https://pharmacy-museum-lviv.virtual.ua/ua/ 

м. Львів 



м. Одеса 

Єдиний в світі музей запальних предметів 
незвичайних форм розташований в Одесі. 

За все своє життя колекціонер Євген 
Бориско зібрав більше двох з половиною 

тисяч запальничок, серед яких давні 
прилади, що датуються XVI століттям, 

фронтові запальнички з гільз, у вигляді 
тварин і різних предметів. 

У музеї є навіть знаменитий 12-й стілець з 
Дерибасівської, виконаний у вигляді 

запальнички. 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

https://ltur.od.ua/uk/muzej-ognya 



 
 

м. Львів 
 
 

Це – єдиний не тільки в Україні і навіть 
не в Європі, а у цілому світі музей 

історичного скла! Найдавніші експонати 
сягають 1-2 століття нашої ери. Естетика у 
чистому вигляді, тому він обов’язковий 
для відвідування усім любителям історії 

та краси. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.karpaty.info/ua/uk/lv/lw/lviv/museums/glass/ 



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://ua.igotoworld.com/ua/poi_object/70347_ 

muzey-istorii-tualeta.htm 

Музей історії туалету в Києві був відкритий 
2006 року. Його колекції розкажуть про 

розвиток туалету і каналізації з давніх часів 
до наших днів. Експозиція музею налічує 

більше 500 об'єктів (оригінальних 
предметів, макетів, ілюстрацій, статуеток). 

Завдяки вдалій побудові, виставка здається 
динамічною і різносторонньою. Кожен 
музейний сектор має власний художній 

задум, заснований на хронології розвитку 
експонатів. Частка гумору, привнесена в 
експозиційний ансамбль, відрізняє цей 

музей від інших. У закладі є цінні раритети: 
вікторіанський ватерклозет і німецьке 

портативне біде 19 століття, унітази, 
зроблені із золота, дерева і навіть 

поролону. Найменшим експонатом є кулон 
у вигляді «фаянсового друга». У сувенірній 

крамниці можна придбати цікаву 
дрібничку на згадку про цей музей. 

м. Київ 



 
 
 
 
 
 

 
 
 

Єдиний музейно-культурний комплекс 
пивної історії в Україні. Логіка експозиції і 

текстів екскурсії проста: тут зібрано все 
цікаве, що стосується Львова і пива. 

Частина експонатів ігрові та інтерактивні: 
жива гравюра, театр тіней, 3D-голограма. 
Загальна площа музею становить 2 000 кв. 

м. Одночасно на території може 
перебувати до 500 людей. Арт-зона 

розрахована на 300 відвідувачів, 
конференц-зали — на 100 та 50 осіб 

відповідно, музей — на 50 екскурсантів. 
Колекція музею налічує більше 200 

експонатів, найстаріший з них — оригінал 
диплому пивовара 1796 року. 

 

https://relax.com.ua/lviv/uk/kudy- 

pity/muzeyi/muzey-pyva-pyvovarinnya/ 

м. Львів 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

В музеї діє виставковий зал, проводяться 
екскурсії та майстер-класи. В експозиції 
музею зібрані роботи, виконані в техніці 

петриківського розпису, прикраси та 
предмети побуту. Фонди музею налічують 

2 500 експонатів, серед них найцінніші 
твори майстрів Федора Панка, Андрія 

Пікуша, Наталки 
Рибак.https://petrykivka.dp.ua/travel/museum-

ethnography-petrykivk

с. Петриківка Дніпропетровська область 



 
 

 
 

В Житомирській області красується музей 
української домашньої ікони 17-18 століття. 

Детальніше про скарб української творчості. Це 
єдиний у світі музей домашньої ікони, серед 

світових музеїв ікон у Східній Європі саме цей 
музей займає перше місце по масштабу. 
Відомий лікар, громадський діяч Ольга 

Богомолець створила музей в місті Радомишлі 
Житомирської області. Всього за коротких 15 

років відома діячка зібрала з усіх куточків світу 
та зберегла від знищення більше, ніж 5000 

домашніх образів. Сьогодні вони є відомими 
експонатами в музеї, вони відкриті для 

відвідувачів, адже знаходяться у виставкових 
залах замку. 

 
https://zhytomyr-online.com/ua/article/102753-muzey- 

ukrainskoi-domashnoi-ikoni-v-radomishli 

м. Радомишль Житомирська область 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Житомирський приватний музей "Ремісничий двір" 
колекціонера Федора Євтушенка – це своєрідна 

"машина часу", яка дає змогу перенестися на багато 
років назад і познайомитися зі стародавніми 

професіями, дізнатися більше про роботу ковалів, 
цирульників, кравців і теслярів, а також побачити 

справжні інструменти, якими свого часу 
користувалися майстри і ремісники, створюючи 

необхідні в побуті речі. Музейна колекція розділена 
на експозиційні частини, присвячені або конкретним 

професіям, або окремим інструментам. Усі 
експонати – це оригінальні знаряддя праці, прилади, 
машини і механізми, багато з яких досі в робочому 

стані. 

http://www.tic.zt.ua/shcho-podyvytys/mystetsko-kulturni- 

zaklady/zhytomyrskyi-raion-mystetsko-kulturni/93-pryvatnyi-muzei- 

starovynnoho-instrumentu-remisnychyi-dvir 

м. Житомир Житомирська область 



Хортиця Запорізька область 

Тут зібрано понад 300 експонатів – праски 
на вугіллі і ті, які потрібно було нагрівати на 

плиті, і більш сучасні електричні 
побратими. Є праски, які важать до 10 кг – 

такий прилад вимагав чималих зусиль у 
поводженні 

з ним. А є й мініатюрні прасочки – були 
навіть 10-грамові. Вони призначалися для 

комірців і рюшів. Найменша праска в 
колекції важить 100 г і поміщається на 

долоні. 

 
 

 
 

 
 
 

https://uk.wikipedia.org/wiki/М 

узей_праски 



с. Побузьке Кіровоградська область 

Таким музеєм не може похвалитися жодна 
країна світу. Він був створений в 2001 році і 
являє собою командний пункт з наземним 

обладнанням. Тут в незмінному вигляді 
збереглася точка запуску ракет, допоміжні 
механізми, автомобілі. Крім того, в музеї 

представлені техніка та засоби, які 
використовували при обслуговуванні 

ракетних комплексів, ракетні двигуни, 
системи космічного зв'язку. Музей включає в 

себе майже 3000 об'єктів, число яких 
постійно зростає і диверсифікує. 

 

 
 

 

https://www.pomandrui.com.ua/muzei_raketnyh_viisk/ 



м. Львів 

Ще один творчий проект – це Музей ідей у 
Львові. Він розташований в будівлі 

монастиря 17 століття і являє собою арт- 
простір, де є місце для будь-яких ідей у 

мистецтві. Проводяться виставки живопису, 
концерти імпровізованої музики. Тут же 
знаходиться магазин авторського скла і 

ресторан. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

https://places.biz.ua/culture- 

and-art/museums/muzej-idej- 

u-lvovi/ 



Черкаська область 
 

 

Свою широку популярність в Україні та за її 
межами воно набуло завдяки виявленому 

тут поселенню трипільської культури. 
Пізніше у цьому місці був створений 

Державний історико-культурний 
заповідник «Трипільська культура», у 

якому ви зможете побувати і доторкнутися 
до історії древньої 

цивілізації. 

 
https://ua.igotoworld.com/ 

ua/poi_object/13833_state 

-historical-and-cultural- 

reserve-tripoli-culture.htm 



м. Київ 

Музей мініатюри Миколи Сядристого 
розташований на території Києво- 
Печерської Лаври. Колекція музею 
складається виключно з робіт одного 
майстра - та й не дивно, адже талантом 
підкувати блоху наділені лічені люди. 

Особливістю творчості Миколи Сядристого 
є ті, що всі свою витвори він виготовляє 

вручну, із застосуванням особливої 
технології для кожного виду роботи. Тільки 
в Музеї мініатюри в Києві можна побачити 
унікальні утвори, що вражають талантом 

творця, точністю виконання й, звичайно ж, 
розмірами. 

 
 

 

 
 
http://kievtown.net/ukr/kiev_museums/miniatura_museum.htmhttps://stezhkamu.com/places/253_kyivskyy 


